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n—. Állami pénzügyeink alapos javulására 
mutat, hogy a Tisza-kormány programmja azon 
részének is megvalósításához foghatott, mely a 
királyi kisebb haszonvételeknek, a regálénak 
megváltását tűzte ki czélul. A feudális kor 
ezen maradványainak eltüntetése nem vivmány 
ugyan az állami terhek kevesbedése tekinteté- 
ben, mert helyébe az italmérési adó lép, de 

mégis nemzetgazdasági tekintetben megmérhet- 
len fontosságu, mert a földbirtokosok ezen jo- 
gának pénzzel megváltása a magyar földbirto- 
kost erősíti az uj gazdasági hitelrendszer válságos 
hatásai ellen. Hogy ez mit jelent különösen 
magyar nemzeti szempontból is, nem kell ma- 
gyaráznunk, ha csak egy perczre is meggon- 
doljuk azon mondásnak igazságát, hogy a kié 
a föld, azé a haza, s ha meggondoljuk, hogy 

a regálé-váltság tőkéi által a magyar földbir- 
tokosok helyzete megszilárdul a jövő esélyei 
ellenében is. 

Igy fogva fel a dolgot, élénk elégtétellel 
konstatáljuk azon engedékenységet, melyet a 
kormány a váltsági törvényjavaslat bizottsági 
tárgyalásánál tanusít. A bizottság több olyan 
módosításához hozzájárult, melyek a váltsági 
összeget tetemesen nagyobbítják. Így a keze- 
lési költség czímén levonandó összeget az eleve 

tervezett 159,-ról 100 ra szállították le, - ez 
intézkedés 10,400.000 forint költségtöbbletet 
okoz. Továbbá nagy előny a törvényhatósági 
joggal biró városokra azon változtatás, hogy 
regáléjok megváltásának alapjául nem mint a 
kormányjavaslat tervezte, az adóbevallás, ha- 
nem az 1882-1886. évek zárszámadási ered- 
ményei fognak szolgálni. E módosítást szintén 
tiz millióra becsülik. Végül leglényegesebb 
azon módosítás, hogy a magánosoknak is regálé- 
jövedelmük megállapításánál szintén nem az 

adóbevallás szolgál alapul, hanem minden bi- 
zonyítási mód meg lesz engedve. És pedig 
különbség nélkül a tekintetben, hogy az illető 

tudtával vagy tudtán kívül volt-e az adóbeval- 

lás hamisan eszközölve, vagy elmulasztva. — 
Mert bizony, mi tűrés-tagadás, az adóbevallás 
lelkiismereti kötelességének lazán vétele nem 
maradt egyedül az űzérek gyöngéje vagy bűne: 
a sorscsapás még a konzervativ felfogás tiszta- 

ságu földtulajdonosoknál is elgyöngítette sok 
esetben a lelkiismereti szigort. Jogos, hogy ha 
ily esetek most már a regáléváltsági alap föl- 
derítésénél kitudódnak, pénzbüntetéssel sujtas- 
sanak; de méltányos egyuttal, hogy ily, szük- 
ség kényszere alatt elkövetett hiba miatt egész 
vagyonrészek veszendőbe ne menjenek. Hogy 
a váltsági alap e kibővítése mennyire szapo- 
ritja a költséget, illetőleg a jogosultakra néző 
váltsági tőkét, az ma még egyáltalán nem is 
sejthető, — de az bizonyos, hogy jelentékeny 
összeggel. 

A magánosok regálé-jövedelmének kipu- 
hatolására szolgáló alap ezen kibővítése hatal- 
mas előny a jogosultakra nézve s a váltság- 
tőkét nevezetes számu milliókkal fogjagszapo- 
rítani. Csak az a bökkenő, hogy a bizonyítás 
minden módjának megengedése nagyon sok 
visszaélés lehetőségét tárja fel, s ha örvendijink 
is a földbirtokos szerencséjének s kivártjuk, 
hogy regálé-jogának váltsága fejében a méltá- 
nyosan lehető legnagyobb tőkét kapja, de vi- 
szont óva intjük a kormányt, hogy a legna- 
gyobb szigorral válaszsza meg a regálé jöve- 
delem bizonyítását megbíráló közegeit, mert 
ezek bírálatának teljes elfogulatlansága, becsü- 
letessége s szorgalmas ellenőrzése daczára a 
visszaélések, mesterséges bizonyítások számos 
módjai ellenőrízhetlenül becsuszhatnak, melyek 
jogtalanul növelnék az állam váltságtőke-terhét 
s ezzel az italmérési jövedék kényszerült föl- 
emelése révén egyesek jogosulatlan előnyére a 
nagy közönséget sujtanák. 

A katonai reform. 

A képviselőház szombati ülésén a honvédelmi 

miniszter benyujtotta a katonai relormokra vonatkozó 

törvényjavaslatokat. 

Összesen három van. Az első a véderőről szól 

s az általános intézkedéseken kivül a közös hadsereg 

viszonyait reformálja. A második a honvédség uj tör- 

vényjavaslata. A harmadik a behivási parancs iránt 

tanusitott engedetlenséget bünteti. 

E három javaslat főbb intézkedései következők : 

A külbiztosságot a hadsereg őrzi. A honvédség 

és népfölkelés annak támogatására szolgál. A had- 

sereg póttartaléka a háboru által ütött hézagokat tölti 

ki, de különös körülmények között békében is behiv 

ható. A póttartalék különben 8 heti szolgálatra és 
időszaki fegyvergyakorlatokra köteles. 

A hadkötelezettség egy évvel később kezdődik, 
vagyis azon naptári év első napján, melyben az ifju 
21. életévét betölti. A szolgálati idő a régi. A ten- 

gerészet egy uj háttért kap, melynek ,„tengervéd. a 

neve. Akik a hadi szolgálatra nem alkalmasok, beso- 
rozhatók a hadsereg másnemüű szolgálataira, melyre 
alkalmasok. 

Az évi ujonczjutalék a közös hadsereg számára 
ezentul 103,100 főnyi lesz; ebből Magyarország 42,711 

ujonczot ad. Ezentul a honvédség is közvetlenül kap 

ujonczokat, évenkint 12,500-at. A hadsereg létszáma 

ezentul nem lesz 800,000-re fixirozva. Lesz annyi ka- 

tona, a mennyi az ujonczozás számából telik. A szám- 

felete bevált ujonczok pedig mind beosztatnak a had- 

sereg és honvédség póttartaléekába. A ki tehát alkal- 
mas, mind katona lesz. 

Az egyévi önkénytesség megszigorittatik. Az in- 

famis büncselekmények miatt elitélt egyének a ked- 

vezménytől elesnek. Az egyévi önkéntesek, a kik a 

sorozásnál a jutalékon felüli számot kapták, a hon- 

védségnél fogják szolgálni évüket. 

A összes önkénteseknek legalább 15 százaléka 

a honvédséghez osztandó be szolgálatra. A tényleges 

szolgálatot csak azon önkéntesek halaszthatják el 24. 
életévükig, a kik magasabb tanintézetben folytatják 

tanulmányaikat; mig azonban az önkéntes szolgál, 

mással nem fogalkozhatik; kénytelen kizárólag katona 

lenni. A tiszti vizsgálatot ő felsége szentesitésével el- 
látott külön szabályok fogják rendezni. Ez ugy látszik 

— garanczia azon intézkedésre, hogy az önkéntes 

még egy évig köteles szolgálni, ha a tiszti vizsgán 

meg nem felel. e 
A tovább szolgaló önkéntesek is saját költsé- 

gükön szolgálhatnak, bizonyos külön elméleti oktatás- 

ban vehetnek részt s ubjól jelentkezhetnek tiszti vizs- 

gálatra. A haditengerészetnél nem a tiszti, hanem csak 

az altiszti fokozat el nem nyerése esetén köteles az 

egyévi önkéntes még egy évet szolgálni. Az orvos- 

önkéntesekre, gyógyszerészekre, állatorvosokra, tani- 

tókra és papokra, külön szabályok állanak. Az egy- 

éves önkéntesek azonfölül tartalékos katonai hivatal- 
nokokká is képeztetnek. 

A mentességek pontosabb és szorosabb sza- 

bályozás alá esnek. Az ideiglenesen fölmentett egyének 

a póttartalékba helyeztetnek, tehát ezután a kötelék- 

ben maradnak. 
A sorozás intézménye, a szökések meggátlása, 

A ,BRASSÓ TÁRCZÁJA. 

Őszszel. 

Az enyészet keze tépi a fákat, 

Bús sóhaja völgyön s bérczeken áthat. 

Őszi nap bágyadtan ébred keletlen . . . 
Kedvesim közt derült tavasz nyil' nekem. 

Jó édes anyának szerelme a nap, 

Keblünkbe lövelve örömsugarat. 

Gondja alatt fejbk a nemes, a szép, 
S ez útravalót készséggel osztja szét. 

Amott a kis lányka, e szende alak 

Jókedve zajától megcsendül a lak; 

S gond boruja mellé, mit sors keze szőtt, 

Szép reménység üdve állitja fel őt. 

S kit az élet szava hivogat elébb, 

Vágyak töltik tele picziny kebelét. 

Tavasz heve fejti a gyenge erőt, 

S ékes jövő nyil szülői sziv előtt. 

Az élettavasznak kicsiny seregén 

Elmulatok s édes gyönyör száll felém; 

Boldog kor varázsa megujul s vele 

Visszatér a multak bája, kelleme. 

E kis világ fénye s árnya az enyém, 

Emlék lombja mellett itt hajt a remény. 

Végzet adományát fogadva hiven, 
Munka és élv között boldog a szivem. 

Az élet harczából ide ha térek, 

Pihenőre lel a kifáradt lélek. 

— S a hervadás búja bár néha legyőz: 

E tavaszi fényben szebb marad az ősz. 

Jánó Lajos. 

A mult árnyai. 
– Novella. – 

15) (Folytatás.) 

Hazudott anyjának. A levél nem vőlegényétől 

jött, s ő nem is szegényeiért ment el hazulról. A le- 

velet Olga irta, közölve vele, hogy a közelebbi vonat- 

tal megérkezik, egyuttal titkos találkozásra kérve őt. 

Midőn Elvin kissé daczosan és izgatottan köze- 

ledett a levélben megjelölt, kissé elrejtve lévő padhoz, 

az özvegy már várt reá. 

—- Köszönöm, hogy eljött! - mondá Olga me- 

leg kézszoritással. - Fontos beszédem valóm van kegyed- 

del. De mély, legbensőbb szivbeli dolgokat ogok érinteni 

s kitárni kegyed előtt lelkemet. Igérje meg tehát, hogy 

hallgatni fog és senkinek el nem árulja azt, a mi ez 

órában köztünk foly. 

— lgérem kegyednek! - mondá Elvin, halott- 

halványan s dobogó szivvel ülve le Olga mellé. 

– Tudom, — kezdé Olga lágy, megható han- 

gon — hogy a kegyed korában még nincs érzéke a 

nőnek azon konfliktusok iránt, a melyek kitörhetnek 

egy női kebelben. Kegyed még az éet tavaszát éli, 

holott a viharok csak nyáron dúlnak. Azért tehát ne 
itéljen el, ha megvallom, hogy soha sem szerettem szegény 

megboldogult férjemet. Vőlegényem elveszté elesett a 

harczmezőn s én azt hittem, hogy vele szerelmem 

örökre eltemettetett. Férjemet nem csaltam meg; ő 

tudta, hogy a mit nyujthatok: csak barátság, tisztelet 

és kötelességérzet lehet, s e derék, nemes férfiu soha 

egy szóval sem veté szememre, hogy frigyünk bol- 

dogtalan mindkettőnkre nézve. Hogy mily boldogtalan 

valék, csak később éreztem, midőn évek mulva a holt- 

nak vélt szerelem ujra felébredt bennem, egy másért 

— azon férfiuért, kinek kegyed alig néhány hóval ez- 

előtt eljegyezte magát. 

Elvin összerezzent. Arra el volt készülve, hogy 

e nő Alfred miatt keresi a találkozást, de azért ez a 

fölfedezés sokkal jobban sujtotta őt, mintsem azt hitte 
volna. 

— És vőlegényem? — kérdé most csaknem siró 
hangon. 

— Ő viszonozta szerelmemet. De mindketten is- 
mertük kötelességünket. Kértem, parancsoltam, hogy 
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a büntetések, az áthelyezések, különösen a hadsereg- 

ben fölössé vált tartalékos tiszteknek a honvédséghez 

való áthelyezése, a szemle, a behivás, a nősülés kér- 

dése s a véderő összeköttetése a népfölkeléssel és a 

csendőrséggel részletes szabályozást nyer. Megmarad 

azonban azon meglevő, eddig kivételes intézkedés ís, 

hogy a tartalék első éve s a póttartalék első három 

éve béke idején, ha szükséges, szolgálatba vonassék. 

A katonai büntetőtörvény hatálya annyiban ki- 

terjesztést nyer, amennyiben az ellenőrzési szemle 

alatt s a katonai tiszti minőségben katonai egyenru- 

hában. elkövetett büncselekmények a katonai törvény 

hatáskörébe vonatnak. : 

A honvédség fölhasználására nézve az eddigi al- 

kotmányos garanczia megmaradt. 

szabályok szerint rendeztetik s a honvéd-ujjonczok be- 

hozatalával a létszám föntartásáról gondoskodva van. 

Eszerint tehát a honvédség is tényleges állományból, 

tartalékból és póttartalékból fog állani. A szolgálati 

idő a 33=ik évig tart. A rendfokozatok, jogok, a föl- 

szerelés és szabályzatok teljesen olyanok, mint a had- 

seregnél. 

Ezek szerint tehát a véderőtörvény meglehetős 

nagy korrekturán megy át. 

Külföldi szemle. 
Brassó, 1888. nov. 5. 

A czári családot vitt vonat balesetének oka még 

mind nincs tisztázva. Egymást érik a tudósitások a 

baleset részleteiről. A legutóbbi hivatalos jelentés kö- 

vetkező részleteket közli: A vasuti szerencsétlenségnél 

a czár lábán, a czárné kezén sérült meg, a mi nem 

gátolta a felségeket abban, hogy a szerencsétlenül já- 

takról gondoskodjanak. Scheremetiev elvesztette egyik 

ujának egy részét és mellén ütést szenvedett. Golni- 

csek-Kutusov Mária udvarhölgy lábán sérült meg. Wo- 

ronzov-Daskov és Wannowski miniszterek s Danilovics 

és Cserevin főhadsegédek jelentékeny sérüléseket szen- 

vedtek. Stiernvall lábán annyira megsérült, hogy hord- 

ágyon kellett a betegszállitó kocsiba vinni. A hivatal- 
noki és szolgaszemélyzet küzül 24-en életüket veszték 
és 37-en többé kevésbé megsebesülttek; utóbbiak kö- 

zül egy rövid idő mulva meghalt. A kisiklás okáról a 

hivatalos lap azt jelenti, hogy a czár mindjárt ott a 

helyszinén egy darabb elkorhadt talpfát adott át sze- 

mélyesen egy csendőr tisztnek, hogy a vizsgálatnál 

mutassa föl. 
A brüsseli „Nord" keményen tagadja a merény- 

let lehetőségét, mely azonban kizárva nincs. Legköze- 

lebb a czár különös parancsára az összes miniszteriu- 
mok felsőbb tisztviselőiből bizottsaág ül össze, mely tas 

nácskozni fog a legutóbbi évek alatt tett ama törvé- 

nyes intézkedések megváltoztatása felett, a melyek a 
zsidóknak II. Sándor czár uralkodá-a alatt adott jo- 

gokat megszoritsák. Különösen az az intézkedés fog 

megtágittatni, mely a csidó egyetemi hallgatók számát 

az összes tanulók számának 5 százalékára szoritja 

meg és a belföldi zsidók sz:bad költözhetési joga is 

annyiban kitágittatnék, hogy a birodalom összes me- 

zővárosaiban letelepedhessenek.7 

Wolkenstein gróf pétervári osztrák magyar nagy- 

kővet megkezdte két havi szabadságidejét. 

távozzék tőlem. Ő elment reménytelenül. Hála legyen 
az égnek, hogy volt elég erőnk, lemondani; hogy ár- 

tatlanságom tudatában szorithattam le férjem szemeit 

néhány héttel később, midőn egy reggel élettelenül 

rogyott székébe! Sirattam és gyászoltam s nem volt 

ember, a ki csak fel is tételezhette volna, hogy benne 
egy férj szállott a sirba, kit neje nem szeretett. De ép 

ugy nem itélhet el halandó, ha a fájdalom és a meg- 

rázkódtatás első hetei után egy belső hang azt su- 

galta nekem: Most szabad vagy, — szabad a bol- 

dogság s azon férfi számára, ki után senyvedtél! Mos 

tied lehet árulás s gyalázat nélküllé Érti most, 
Elvin — folytatá lágy remegő hangon — érti most, 

hogy mit éreztem akkor midőn érte-ültem, hogy a fér- 

fiu, ki után epedeztem, már másé? Dühöngtem a sors 

ellen, ellene, s ön ellen! Később meggondoltam, hogy. 

ön ártatlan, mert nem is sejthette. hogy mily fájdal- 

mat okozhat eljegyzése másnak. De tovább mentem. 

Egy belső sugallat azt mondá nekem: ha ez a leány 

csakugyan szereti őt, ugy az ő boldogságát előnybe 

vonja a magáé fölött; akkor elég lelki erővel is kelj 

birnia, hogy felszabaditsa, mibelyt éresül róla, hogy 

az ő szive másé s hogy csak kétségbeesésében mene- 

kült uj szerelemhez. Ezért jöttem ma önhöz. 

Elvin szemeiben nem csillogott többé köny. Lel- 

kében feltámadt a büszkeség, midőn keserüű hangon 

kérdé : 
— Megbizta-e vőlegényem önt, hogy velem ezt 

közölje ? 
(Folytatása következik.) 

Póttartaléka külön 

Nehány berlini lap határozottsággal jelenti, hogy 

a czár november hó második felében viszonozni fogja 

Vilmos császár látogatását s Bismarck herczeg ennél- 

fogva néhány nap mulva Berlinbe fog érkezni. Mérv- 

ado köröknek azonban erről nincs tudomása. A láto 

gatás viszonzása mindenesetre meg fog történni, de az 

időpont - ugy látszik - még nincsen megállapitva. 

— Az „Observatore., a Vatikán lapja, határozottan ta 

gadja, mintha a Rampólla bibornok által a pápai 

nuncziusokhoz intézett körlevele tiltakozás lett volna 

ama pohárköszöntők ellen, melyekben Vilmos császár 

és Umberto király Rómát Olaszország fővárosának ne 

vezték. 

A szerb alkotmány módositásara összehivott bi- 

zottság üléseit Milán király f. hó 3-án délelőtt 11 

órakor hosszabb beszéddel nyitotta meg. A beszéd 

után azt a kérdést intézte a bizottság tagjaihoz, vaj- 

jon a jelenlegi alkotmány módositását, vagy uj alkot- 

mány kidolgozását tartják-e czélszerübbnek. Hosszabb 

vila után uj alkotmánytervezet kidolgozása határozta- 

tott el. E ezélból albizottság küldetett ki, a melynek 

megválasztása előtt a király, hogy a pártok közti 

megegyezést lehetővé tegye, az ülést egy negyedórára 

felfüggesztette. Az albizottság üléseiben a király aka- 

dályoztatása esetén a már kinevezett alelnökök egy ke 

fog elnökölni. Az albizottsag tagj uivá megválasztattak : 

Milojkovics Radivoj, Boskovics Stojan, Avakumovics 

Jovan, Kujundsics Milán, Stojanovics Marko, Pavlo- 

vics Mihály, Velimirovics Péter, Popovics Rista, Gjorg- 

jevics Mihály; e szerint minden párt három tag által 

van képviselve. Milojkovicsot, ki beteg, ideiglenesen 

Ribarac Stojan fogja helyettesíteni. Az albizottság ülé- 

seit a városi tanács termében, a nagy bizottság üléseit 

a konakban fogja tartani. 

A pápa jegyzékét, mely Vilmos császár látoga- 

tásáról szól, Avrardi átnyujtotta Gobletnek. Goblet a 

jegyzéket azzal a üjjelentéssel fogadta el, hogy az el- 

fogadás semmi esetre sem jelent helveslést s Franczia- 

ország csak arra fog szoritkozni, hogy a jegyzéket a 

leveltárba helyezze. 

Román lapszemle. 
Iskola látogatókat nevezett ki a miniszter 1876. 

óta országszerte már eleget. Mig e kinevezések nem 

érintették a román ajku honpolgárok által lakott vidé- 

keket, addig nem látta meg a Lensoros ujság ezt a 

törvényben gyökerező intézkedést. Most, hogy Szolnok- 

Doboka megyében is megtörténtek a kinevezések, a 

,Gazeta" azt az intézkedést a gör. kel. és gör. kath. 

román egyházak önnállásába való beavatkozásnak hir- 

deti s vezérezikket ir a közigazgatás ezen ujabb csa- 

pása ellen. Ő ugy látja, hogy az egyházi hatóságok 
nem szólaltak fel és hallgatásukkal felbátoritották a 

a magyar kormányt. Áz uj iskola-látogatók nem szak- 

emberek. A tanfelügyelők hivatása - ugy véli - az 
iskolák látogatása s ezek meg is te-zik jelentésüket 

minden hónapban a közigazgatási bizottságnak. 

Az uj iskola-látogatók nem fognak a tanügygyel 

vesződni, ezeknek más egyéb hivatásuk lehet. Azon 

eljárás, hogy románokat is neveztek ki itt-ott iskola. 

látogatóknak, csak mézes madzag. El fogják-e tehát 
türni az egyházi hatóságok ezt is? Intézkedni kellene, 

hogy az uj látogatókkal egyszerre jelenjék meg a fe- 

lekezet látogatója is, hogy ne lepjék meg az iskolákat 

ezek a hivatlan látogatók. Midőn az uj közokt. mi- 

niszter kijelenti, hogy minden lehetőt megteend a ma 

gyarság erősbitésére, akkor tudják meg a románok 

hogy nem tiszta dolog ezekkel az iskola iátogatókkal. 

Igy hiszi a Gazeta. Nem tudja, vagy nem akarja 

tudni, hogy azon tanfelügyelőnek, a kinek felügyeletére 

2-3 száz község van bizva, ezeket még abban az 

esetben sem látogathatja meg, ha minden idejét tisz- 

tán a látogatásra forditaná is. Hol maradna ekkor az 

irodai teendő? A román tannyelvü népiskolák október- 

ben nyittatnak még s ápril végén már kezdetét veszi 

az öt hónapi szünidő. Marad szorg. időre hét hónap, de 

ebből 28 vasárnap, 28 pénteki napon nincs tanitás 

Ott vannak még a sátoros ünnepek, a szentek napjai, 

ezek is elfoglalnak 14 napot. E szerint egy tanévre 

alig esik több mint 4 és fél hónap a szorgalomidő. 

Hol van az a tanfelügyelő, a ki 4 és fél hónap alat 

meglátogathatna 2-300 iskolát? Ez képtelenség. 

De megjagyezzük még azt is, hogy a tanfel- 

ügyelő legalább két hónapig nem mehet a szorgalom- 

időn iskolalátogatásra, mert mit hallgatna meg, a mig 

valamieskét a gyermekek nem tanultak? Marad tehát 

egy évben 2 és fél hónapja a látogatásra. Minden jó 
zan eszűü ember belátja, hogy lehetetlenség azt kivánni 

az ilyen tanfelügyelőtől, hogy minden évben minden 

iskolát meglátogasson. 

Ennek tapasztalása inditotta a törvényhozókat s 

a minisztert az iskolalátogatók kínevezésére. Egy em- 

egy tanévben kétszer is meglátogatja. Mi a látogató- 

nak kötelessége? Hogy az észlelt hiányokról értesitse 
a tanfelügyelőt és ez a közig. bizottság utján a mi. 

nisztert, az egyházi hatóságokat, hogy azok a hiányo. 
kat a szerint, a minő az iskola jellege, pótolják. Mi- 

csoda tisztátalan dolog van ebben? Ha pl. a látogató 

megtudja a tanitótól, hogy 405-50 frt évi fizetésébő) 
— pedig a féltanév már eltelt - a szegény dászkej 

még egy krajczárt sem látott s családjával közel van 
az ehhalálhoz : a látogató jelentést tesz, a tanfelügyelő in- 

tézkedik, a dászkel megkapja csekély, de megérdemlett 
fizetését, van-e ebben lucru necurat, azaz tisztátlan 

dolog, mint a aGazeta rémiti olvasóit ? Bizonyos 

hogy a látogatók lelkiismeretes jelentése iskola és ta' 

nitóra nézve csak üdvös lehet s az is volt eddig is ott, 
a hol életbe léptették. 

Igen ám, az a magyar közokt. miniszter mit 

mondott? Hogy erősiteni fogja a magyarságot. Ugyan 

miért nem mondotta, hogy minden erejét a magyar- 

ság gyengitésére fogja forditani? Igy jól hangzott volna! 

Nem értenek az uj látogatók a paedagogiához. Igen, de 

nem általában, mert a legtöbb iskoa-látogató müvelt 

s iskolát végzett ember. Ha nem is ért a tanmódszer- 

hez, de már azt csak meglátja, hogy a tanterem szűk, 

sötét, piszkos, az udvar ronda, ürülőszék nincs, tűzi- 

fáról nincs gondoskodva, a gyermekek fagynak meg 

az iskolában. Meg tudják itélni, tud-e a dászkel ma- 

gyarul is, hogy az államnyelvét tanithassa, van-e tisz- 
tességes lakása. 

Hiszen mindezeket megláthatják a felekezeti fel- 

ügyelők, pl. a papok is. Igaz, de mégsem akarják látni 

mert nem akarnak hiveikkel haragba jőni; már pedig 

a hivek, ha iskolára pénzt kérnek tőlük, tüstént po- 

kolba la dracu küldik a dászkelt és vele a 

szegény papot is. Az iskolalátogatóval ezt nem tehe- 

tik s ha küldik, ugy sem megy, hanem segit az iskola 

hiányain, segit a tanitón és villámháritója lesz a sze- 

gény papnak. 

Ez mind igy lehet, csak az a uagyar nyelv, 

csak az . .. Apoide! – Majd csak megszokjuk ezt is. 

Czenkalji. 

Megyei ügyek. 
Brassómegye rendes őszi közgyülése. 

(Folytatás.) 

A jelentés meleg hangon emlékezvén meg Tontseh 

András és Gött János elhunyt biz. tagokról, az isme- 

retes földvári zavargást emeli ki első helyen. 

Nagyobb elemi csapások sujtották Földvár, Bot- 

falu, Höltövény és Ujftalu községeket. Az egészségügy 
teljesen kielégitőnek mondható, a termés pedig a leg- 

jobbak közé sorozható. Ezután megemlékszik Károly 

Lajos főherczeg s neje látogatásáról és végül a szü- 

kebb értelemben vett közigazgatásra tér át. 

A közigazgatás rendesen és akadálytalanul folyt; 

a pénztár rendben találtatott; közlekedési akadályok 

nem merültek fel sehol. Végül megemlékszik a jelen- 

tés a magyar-román határrendező bizottság működéséről 

Az éljenzéssel fogadott alispáni jelentés tudomá- 

sul vétetvén, Schullerus Ede árvaszéki elnök terjesz- 

tette elő jelentését. 

E szerint az árvaszék a lefolyt félévben 2338 

ügydarabot dolgozott fel. Szeptember végén 5339 egyén 
volt gyám-ág és 233 gondnokság alatt, kiknek összes 

vagyona 309,451 frt. 64 krt. tesz. Letárgyaltatott 98 
hagyatek. 

A jelentés szintén tudomásul vétetvén, előter- 
jesztettek a szentesitett törvények s konzuli kinevezé- 
sek, melyek kihirdetettnek tekinttettek. 

Az első tárgy Csáky Albin gróf közoktatási mi- 

niszter leirata volt, melylyel legfelsőbb kineveztetését 

közölve, a törvényhatóság támogatását kéri. A köz- 

gyülés örvendetes tudomásul vette a leiratot. 

A belügyminiszter által, a fegyelmi ügyekben 

hozott határozatok folytán befolyandó pénzbirságok 

kezeléséről és hovaforditásáról szóló szabályrendeletben 

elrendelt módosítások eszközöltetvén, az kihirdettetni 

rendeltetik. : : 
A belügyminiszternek a vármegyei szervezési 

szabályrendeletre vonatkozó leirata értelmében átdol- 

gozott szabályrendelet elfogadtatván, jóváhagyás végett 

felterjesztetni batároztatik. — Egyidejüleg kimondatik, 

hogy a törvényhatósági bizottság ragaszkodik azon 

korábban hozott határozatához, hogy az összes vár- 

megyei szabályrend-letek összegezve, mindhárom nyet- 
ven kiadassanak. 

Hasonlókép módosíttatott a gyámsági és gond- 
noksági ügyek rendezéséről szóló szabályzat. 

Brassó város képviseletének a városi kötelékbe 

való felvétel tárgyában alkotott szabályrendeletét 4 

belügyminiszter — három czikk törlésének elrendelé- 

sével hagyta jóvá; — a község-jegyzői-nyugdij-sza- 

bályzat módositása is elrendeltetvén, szintén eszkö- 
bernek jut két-három község s ezekben az iskolákat zöltetett. 
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A belügyminiszter azon rendelete következtében., 
hogy minden községben tűzoltóság alakit- 
tassék s a tűzrendészet általában szabályoztassék, 
kimondatik, hogy az e tárgyban szükséges nagyobb 

mérvű intézkedések teljes előkészitésére egy bizottság 
küldetik ki, melynek tagjaiul választattak : Schuster Ká- 

roly elnök, Dr. Jeckel Frigy. jegyző, Mikes Gy., Dr. Gusbeth 

Ede, Harmath Lajos, Gagesch János, Medt Pál, Mar- 

czell Márton, Meschendörfer József, Sindel Ferencz, 
Nikolaus György, Gavrus János és Sipos János. Ezen 
pizottságnak át fog adatni a kellő számban: a tűz- 

piztonsági kormányrendelet; mindazon hivatalos ada- 

tok, melyeket a vármegye egy tűzoltói szabályrendelet 

alkotása czéljából évek óta rendszeresen gyüjtött, va- 

lamint a brassói önkéntes tűzoltó-egylet e tárgyu be- 

adványa, illetőleg szabály-tervezete. Ezen bizottság-el- 

nöke s jegyzője utján — felhatalmaztatk — közve- 

letlen érintkezésbe tenni magát az összes hatóságok- 

kal. Egyuttal felhivatik, munkálatát sürgősen végezni, 
de minden esetre f. évi deczember 10-ig azok állapo- 

táról az alispánnak jelentést tenni. Ugyanekkor kimon- 

datik, hogy e miniszteri leirat s ezen tárgyban hozott 

határozat jegyzőkönyvi kivonata alapos tanulmányozás 

végett oly utasitással adatik ki Brassó város tanácsá- 

nak és a járási főszolgabiráknak, hogy azok rendel- 

kezéseinek mindenben megfeleljenek. 

Ezután szabályrendelet alkottatott külföldieknek 

a községekben és városokban való letelepűlhetése s a 

községi kötelékbe való felvétele tárgyában. Ugyanily 

szabályrendelet alkotására Brassó város képviselete is 

fel fog hivatni. 
Grosz Károly okl. gyógyszerész kérvényét, hogy 

Hosszufaluban uj gyógytárt nyithasson, — melyet a tör- 

vényhatósági bizottság egy izben már elutasitólag tár- 

gyalt – a belügyminiszter azon meghagyással küldte 

le, hogy az, a csernátfalusi gyógyszertár öt évi üzlet- 

forgalmával leendő kiegészités után ujból tárgyaltassék. 

A közgyülés ragaszkodva első határozatához, a kér- 

vényt elutasitandónak véleményezte, mert az iratok 

közt lévő kimutatás nem tüntet fel oly nyereményt, 

hogy annak megoszlása esetén az alig néhány métetr 

távolságra Hosszufalutól lévő esernáttalusi gyógytár 

fennállása ne veszélyeztetnék; mert e négy községnek 

egyáltalában nincs szüksége két gyógyszertárra s ha 

volna talán az egész járásban egy másodikra szükség, 

ugy az csak a Zajzon, Tatrang, Pürkerecz községcso- 

portban lehetne, mely innen távolabb fekszik. Végül 

felhozza az indokolás azt is, hogy e járásban két 

körorvosi állomás is betölthetetlen, mert a lakosság 

oly csekély mértékben veszi igénybe az orvost, hogy 

ezekre az állásokra alig akad pályázó. 

Csernátfalu, Földvác s Prázsmár községek heti- 

vásárainak látogatása tárgyában szabályrendelet al- 

kottatott. 

A vármegye közigazgatási, árva és gyámhatósá- 

gainak 1889. évi költségvetése 41300 frt. bevétel s 

41,279 frt. 45 kr. kiadással elfogadtatott. Fölösleg 20 

Ért. 55 kr. 
A jövő évre összeállitott legtőbb adót fizetők 

névsora tudomásul vétetett. 

Tontsch András, Maager Ferencz és Gött János 

elhalt bizottsági tagok helyébe a választás f. évi de- 

czember 17 ikére tűzetik ki. 

A közigazgatási b zottság első félévi jetentése tu- 

domásul vétetik; ezt követőleg titlkos szavazás utján 

öt kilépő közigazgatási bizottsági tag (Porr Keresztély, 

Fabriczius Károly, Dück József, Maager Ferencz és 

Dr. Gusbeth Ede) helyébe következők választattak : 

Dück József; Dr. Gusbeth Ede; Immrieh 

János; Porr Keresztély és Resch Károly. 

A vármegyei igazoló bizottságba választattak : 

Dr. Fabriczius József, Ridély Frigyes, Strevoiu Miklós, 

Schlandt Gottlieb s Dr. Zell Vilmos, mig a főispán 

által kineveztettek: Roll Gyula elnöknek, tagokul: 

Günther Ede, Nagy István s Román Lajos. 
(Vége következik.) 

Egy uj részvénytársáság. 
Városunk s vidékére nézve felette fontos vállalat 

jött létre folyó hó 3-án: egy czellulose-gyár 

részvénytársaság. 

Városunkra nézve fontos, mert egyrészt a gyár- 
táshoz szükséges famennyiséget Brassó város erdőiből 

fogják fedezni, mire nézve a szerződés Brassó váro- 

sával már megköttetett; másrészt, mert az uj vállalat 

központja - bár a gyár Zernesten, Fogarasmegyében 
lesz - mégis csak Brassó lesz, a mi közgazdasági vi- 

szonyainkra nézve nagy befolyással fog birni. Fontos vi- 

dékünkre s pedig ugy a háromszéki székelységre, mint 

a fogarasmegyei oláhságra, mert e gyárnak ismét nagy 

munkáserőkre lesz szüksége, melyeket csak ezek szol- 

gáltathatják. 

Igaz, hogy ily vállalatok létesitésénél az üzleti 

szempont a mérvadó. Ámde tagadhatatlan, hogy e vál- 

lalatnál magasabb szempontok is befolytak, nevezete- 
sen vidékünk közgazdasági életének emelése. 

Ép ezért elismeréssel tartozuank azoknak, kik e 
részben fáradoztak, köszönettel azért, hogy e nagy 

horderejü vállalattal épen városunkat és megyénket 

szerencséltették : g róf Bethlen András főispán- 

nak, Horváth Gyula országgyülési képviselőnek s 

Maurer Viktor, az Eső erdélyi bank vezér- 

igazgatójának. 

A részvénytársaság, melynek alapi ása első sor- 

ban nevezettek érdeme — kapcsolatban a magyar ál- 
talános hitelbankkal — f. hó 3 án delelőtt tartotta 

Pallavicini Ede őrgróf elnöklete alatt alakuló közgyü- 

lését. A társaság czélja czellulose-gyáraknak létesítése 
és üzembevétele és pedig egyelőre a Brassó melletti 

Zeinesten; alaptőkéje 750,000 forint 7500 daárab be- 

mutatóra szóló 100 forintos részvényben, melyekre az 

alakuláskor 300/, fizettetett be. Az alakuló közgyülés 
a törvényszerű alakszerüségek teljesitése és az alap- 

szabályok elfogadása után az igazgatóságba öt évre 

megválasztotta Copony Mártont, Horváth Gyulát, Korn- 

feld Zsigmondot, Maurer Viktort, Nemes János grófot, 

Pallavicini Ede őrgrófot és Ribary Sándort; a felügyelő- 

bizottságba egy évre Kadisch Vimos, Porr Henriket, 

Sehwartz Felixet és Dr. Székely Györgyöt. Az igazga- 

tóság elnökévé Pallavicini Ede erdőgróf választatott 

meg. A nagyterjedelmüű uj gyár épitéséhez, melyhez 

minden előfeltétel, különösen jó viz és alkalmas nyers 

anyag megvan, mindjárt hozzáfognak és valószinü, 

hogy az uj vállalat nem sokára teljes tevékenység- 

ben lesz. 

Helyi és vidéki hirek. 
Uj ezredes. Házi ezredünk, a II. Sándor nevét 

viselő sorezred, uj ezredest kapott: Perrin von Vo- 

genburg, volt prágai műszaki parancsnok neveztetett 

ki ezredparancsnokká. 

A polgári kör vasárnap rendkivüli közgyülést 

tartott, melyet Papp Ferencz elnök csinos beszéddel 

nyitott meg, élénken ecsetelve a kör fájdalmát tiszte- 

letbeli elnöke Trefort Ágost e halálozása fölött. A köz- 
gyülés jegyzőkönyvileg örökitette meg Trefort emlékét 

s egyidejüleg részvétiratot intéz Szalay Imréhez, Tre- 

fort vejéhez. A folyó tárgyak közül megemlitjük, hogy 

Lemhényi Zsigmond gazda lemondván, helyébe Vitéz 

Károly választatott. " i 

Uj fütőházi főnök Emlitettük volt, hogy a m. k. 
államvasutak helybeli fütőházának főnöke, Kamarás 

Béla, Aradra az üzletvezetőség műszaki osztályába hi- 

vatott be. Helyébe Péchy Lász ó mérnök neveztetett 

ki fütőházi főnökké, ki tegnap tényleg át is vette már 
uj hivatala vezetését. 

November 17-én lesz a brassói magyar muüked 
velő társulat első előadása. A jegyek már közelebbrő 

kaphatók lesznek. Örömmel konstatáljuk, hogy az elő- 

adás iránt az érdeklődés oly nagy magyarságunk min- 
den rétegében, hogy nagyon valószinüvé válik, misze- 

rint a mükedvelők kénytelenek lesznek ismételni az 
előadandó darabokat. 

Fillérestély. A protestáns nőegylet holnap este 8 
órakor tartja idei első fillérestélyét az Európa- szál- 
loda emeleti termében. Az estély — mely természete- 
sen egészen házias jellegűü — igen élvezetesnek igér- 
kezik. Koós Ferencz kir. tanácsos tanfelügyelő tartja 
az első felolvasást: egy eddig ismeretlen részletet a 
szabadságharczból. Belépti dij csak 10 kr. Reméljük, 
hogy az estély szépen lesz látogatva. Netaláni félre- 
értések kikerülés végett megjegyezük, hogy külön 
meghivók nincsenek. : 

Sóhiány. A tisztelt sófőraktár tulajdonos urtól 
kérdjűk, vajjon szerződésében nincs-e benn az is, hogy 
mindég kell lenni sónak? Tény az, hogy Bras- 
sóban napok óta sót alig vagy épen nem lehet kapni. Ez 
nem járja. Tessék neki doskodni arról, hogy a só soha 
egy perczre se fogyjon ki. Ha a vizhiányhoz még só- 
hány is járul, akkor szépen vagyunk ! 

A brassói tanári kör szombaton tartotta idei 
első értekezletét. Este kedélyes sismerkedési estélye 
volt, melyen kizárólag tanférfiak veltek részt. Ugy va- 
gyunk értesülve, hogy a kör az idén folytatni fogja a 
mult évben szép sikerrel megkezdett felolvasásokat. 

Iparügyek. A Brassói kereskedelmi és ipar- 
egyesület szerdán este ülést tartván, a választ- 
mány örömmel vette tudomásul, hogy az egylet rend- 
kivüli tevékenységet fejt ki, iparunknak ugy a bel- 
mint a külföldön piaczot szerzendő. Ujabban sikerült 
az egyletnek nagyobb üzleteket kötni posztóban a fő- 
városi piaczon, valamint különböző más iparczikkekbeu 
Bulgáriában, ugy hogy ezen üzletei mintegy 30.000 
frtot tesznek. A brassói csizmadiák és czipészek két- 
ségbeejtő helyzete tárgyában előterjesztés határoztatott 
tétetni az össz-miniszteriumhoz. Az iparos nyugdij- 
szabályzat is elkészűlvén, közelebbről behatóan fog 
ismertetni. 

Társas -épület épitésére határozta el magát a 
brassói általános takarékpénztár. Oly épület tervezte- 
tik, melybe elhelyezhetők legyenek a különböző egy- 
letek s társulatok nemzetiségikülönbség nélkül. Kitünö 

idea! Vajha mielőbb megvalósulna. 

Hálálozás. Egy törekvő, szorgalmas fiatal keres- 
kedőt, Temesváry Istvánt, kisérték tegnap d. u. nagy 

részvét mellett örök nyugalomra. Hosszu, borzasztó 

szenvedés utan érte utól a halál. Bánatos özvegy s két 
kis árva gyászolja a példás férjt és jó atyát. 

A műkedvelők zenetársulatának mult szombaton 
adott ünnepi hangversenye, melyet a philharmoniai 
társaság közremüködésével 10 évi fennállásának meg- 
ünneplésére rendezett, kitünően sikerült. Ritka műél- 
vezet volt hallgatni Cherubininak kedves részletekben 
bővelkedő nyitányát, Glücknak ódonszerü gavotte-ját, 
Haydnnek kedélyesen szellemes symphoniáját és Rei- 
neckenek mélyen költői, Manfréd királye-hoz irt elő- 
játekát. Egy gyermekhegedüs, Lorenz Alfred, Bériot-tól 
játszott zenekar-kisérettel hangversenyt: oly darabot, 
melyet jelenlegi készültségével még nem győz teljesen, 
de rendkivüli tehetséget eláruló rátermettséggel. Ha a 
kellő vezetés alatt folytathatná tanulmányait, nem kö- 
zönséges jövőt lehetne e fiunak jósolni. A 60 közre- 
működőből álló zenekar kifogástalan praecizitással és 
lendülettel játszott. Brandnernek, kinek csaknem kizá- 
rólagos érdeme, hogy számra és milyenségre nézve 
oly ritka zenekart birunk, ki sok évi fáradsággal 
és odaadó buzgalommal fejlesztette városunk zenei 
életét, tisztelői ez alkalommal babérkoszorut és ezüst- 
serleget nyujtottak át. — Közönség szép számmal volt 
jelen, bár nem annyi, mint a mennyit ez estély meg- 
érdemelt volna. A hangversenyre táncz következett. 

Hangversenyek. A brassói róm. kath. 
sági egylet f. évi november hó 10-én, az ár 
gény gyermekek karácsonyi felruházása czéljára igen élvezetesnek igérkező hangversenyt rendez a Nr. 1. nagy termében. A müsor igen érdekesen és változa- tosan van összeállitva. Közremüködik : Popovics J., a hires énekes; Molnár Irén k. a.; Dr. Matyéka Karoly ; Hiemesch Ida k. a.; női kar s a városi zenekar. Kez' dete 8 órakor. Az estélyt, ugy is mint műélvezet igé- rőt, ugy is mint jótékony czélut, melegen ajánljuk a t. közönség szives figyelmébe. — A városi zenekar 
II bérleti hanversenye f, hó 8-án csütörtökön, tarta- 
tik a Nr. 1. nagytermében. : ' 

Tánczmulatságot rendeznek f. hó 17-én a bras- 
sói könyv-nyomdászok a Nr. 1. nagy termében egy 
önképző szakosztály alapitása czéljából. Törekvő nyom- 
dászainkat, a sajtó ezen nélkülözhetetlen munkásait, 
legyen szabad a nagy közönség le 
sába ajánlani. 

jótékony- 
va és sze- 

E. M. K. E. Az igazgató választmány folyó hó 
12-én gróf Bethlen Gábor elnöklete alatt rendes gyü- 
lést tart, melynek több, igen fontos tárgya lesz. A 
gyülésre a választott és virilis tagók ezennel mrghi- 
vatnak. 

Fogarasi hirek. Horváth Mihály, Fogaras 
vármegye főispánja, ki huzamosabb időn át, beteges- 
kedő családja látogatására Karlsbadban tartózk odott, 
a napokban fog hazaérkezni. - Mezei Vikto r, Fo- 
garas vármegye főispáni titkár, lapunk munkatársa, 
eljegyezte Balog Tzabella kisasszonyt, fogarasi özv. Dr. 
Kiss Istvánné kedves nevelt leányát. 

Megyeházbál. Párját fogja ritkitani az a minden 
tekintetben fényesnek igérkező bál, mely f. hó 17-én, 
Nagy-Küküllő megye uj székházának felszentelése al- 
kalmából Segesvárt fog rendeztetni. Messze vidékről 
fog összeseregleni Erdély intelligens, előkelő közőnsége 
hogy részt vegyen ezen gyönyörü ünnepélyen, mely- 
nek sikerét nemcsak a zászlóanya özv. id. gróf Bethlen 
Gáborné s rendezőségi elnök, gróf Bethlen Gábor fő- 
ispán ő méltóságaik neve, hanem a rendezőség min- 
egyes tagjának fáradhatatlan buzgalma biztosit. Ily fé- 
nyes bál, minőnek ez igérkezik, bizonyára kevés volt 
még vidéken. 

Hirdetmény. A cs. kir. 12. hadtest gondnoksága 
részéről Nagy-Szebenben a brassói kereskedelmi és 
iparkamarához egy hirdetmény érkezett a péterváradi 
cs. kir. vár fegyház és az állomási fogház fegyenczet 
élelmezésére nézve. Az árlejtés f. évi november hó 
5-én fog mertartatni. A netalán érdeklődők a hirdet 
inmaé- nevezett kereskedelmi és iparkamara irodá- 
jában bsekinthetik. 

Táviratok. 

Bécs, nov. 6. (A ,„Brassó"t eredeti táv- 
irata.) A ,Wiener Allgemeine Zeitung" a czárt 
sértő czikkért konfiskáltatott. 

Brüssel, nov. 6. (A ,„Brassó"t eredeti 
távirata.) Klementina herczegnő eljegyzése az 
olasz trónörökössel legközelebb megtörténik. 

Bukarest, nov. 6. (A ,„Brassó" eredeti 

távirata.) A kamara megujitása előtt nem lesz 
miniszter-változás. 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos : 

Szterényi lózset. 

gmelegebb pártfogá- 
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—-4Mindenféle ruha- és kalapdiszek 

LASKAI ARPAD 
NŐI DIVAT- É3 KÉSZ ÖLTÖNY-RAKTÁRA 

(Brassó, virág-sor 325. sz. a.) 

ajánlja ugy a helybeli, mint vidéki m. t. közönségnek az 

őszi és téli évadra 
gazdagon berendezett üzletét, ugymint: Divatszövetekben, 

a legujabb dívat szerint. --- 
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és angol bársonyok, gyöngydiszek, vásznak, chiffonok, 
oxfordt, ereton, szalag, csipke, virág, disztollak, kesz- 

tyük stb, a legjutányosabb árak mellett. 

Felsők és ruhamegrendelések gyorsal és alosó árak mellett készittetnek. R
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—- Nagy rakitár férfi- és mői fenérmenlmdiiekbem. 

Rögtön s tartósan pusztit s gyógyitja 

a szájnak minden kellemetlen szagát. 
a cs. kir. szabadalmazott 

HEucalyptus-száj-essenczia 
(Kitüntetve Párisban 1878-ban.) : 

A legrationálisabb, legtartalomdúsabb (780/, hatásos alkatrész) sze- 
mélyes fertőztelenitésre különösen alkalmas, teljesen ártalmat- 

A b 

lan, pusztán növényi részekből álló kivonat; hygienikus védőszer 
: a 

torokkatarrhus 
és egyáltalában a iégzőszerveknek miasmatikus fertőzése ellen. 

Egy üveg ára 1 frt 20 kr. : 
18.10-12 Med. Dr. C. M. FABER, 

néhai I. Miksa császár személyes fogorvosa, a becsületrend lovagja stb. 

Raktárak: Brassóban Jekelius F., Kugler E, Schuster K. L, Kőhalom 
ban Wolff E. gyógyszerésznél, valamint Erdély minden gyógyszertárában és 
. illatszerészénél. : 

Ugyanítt kapható: a cs. kir. szab. speczifikus szájszappan Puritas 
Dr. C. M. Faber-től. (Nagy érem, London 1862.) 

peruvieme és tosking salonruhák, ee 

fekete és szines cachmirok, selyemszövetek, selyem- s 

gee eeenőőőBőeÁEAece 
m v ada a ő 

The Neuchatel Asphalte Company Mimitod 
kizárólagos eugedményese a Va ds Travors ayphalte bányaknak Holvéoziaban. 

Reszvénytőélke 1.000,000 font Sterling. 
Főszékhely: London 

Fióktelep: Budapest, V., Ferencz József-tér 6. szám. a. 
elvállal mindennemü asphalte-munkákat, nevezetesen : kocsiutak, ( 

lását és különösen ( 

nedves falak kiszáritását 
jutányos árak s kedvező fizetési feltételek mellett, melyeknek köszöni, 
hogy a nevezetesebb magyar vidéki városokban eddig majdnem kizárólag 
minden, 1887. végeig összesen 90.000 [] méterre rugó munkát készitett, 
Budapesten 235.000 [] métert és az egész világon közel 7 milló []-métert. 

egg- Felvilágositásokkal, árjegyzékekkel szivesen szolgálunk. 
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 iárdák,. udvarok, kapualjak,. istállók, konyhák stb. burko ( J 5 5 Jit, 5 

Disz-oklevél 

Páris, 
Érdem-érem. Bronz érem. 

cs. és kir. kizárólag 

Portland cement- s 
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vizhatlan mészgyár 

03 29-30 Baocsinban. 
Központi iroda és raktár: Budapest V., Rudolf-rakpart 8. 

ajánlja a t. épitész és épitőmester urak, épitkezési 
vállalatok, földbirtokosok, községi és egyházi előljáróságok, vala- 

mint a n. é. épitő közönség becses fiyelmébe saját gyártmányu 

Portland cement és vizhatlan meszét, 
melyek mindenkor egyenlő jó minőségben szállittatnak. 

*- Árjegyzék s magyarázat kivánatra készséggel megküldetik. Teg 

Kecskemét, 1872. Ujvidék, 1875. Szeged, 1878. Trieszt, 1882. 
Ezüst érem. Arany érem. Érdem Arany érem 
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Szétküldési raktár. BÉCS, I., Bauermarkt 3. 

N
 : 

a
n
n
e
 

a
 

U
 l
 

T
T
T
I
M
U
N
 

T
e
l
 

Ú
 

ki 

x 
da 

s0 

! ss a pa 

- zü 
z- 8 És k a 

k : T --S : sz 

a 
- s as mi 

Fl m s a 
. s s 

- zei zSs 8 E 
z k 

ZS-s a kö 
Hss o s kö 

- 

orséss. ss a ű 
s 

zZszszdszzs 
ögő ss : 

d T.sz kp s m 

a me 
diosss s sSs Uls Sszs s S gá 
] a - 
s ge 

e essas s 
ha 

s 

ne 
- ő l a 

ss 

= 

t07 

gu 

gy: 

Kooook okookokok 

„ELSŐ ERDÉLYI BANK' 
BRASSOBAN. 

Az „Első erdélyi bank" Bras- 
sóban folyó 1888. évi november hó 
1-étöl kezdve 

kamatoztat giro-betéteket és maga 
fizeti a betétek után a kamat-adót. 
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Brassó, ALEXI könyvnyomdája 


